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30 mai 2024 

Către:  Dl. Daniel-Cătălin ZAMFIR 

COMISIA ECONOMICĂ, INDUSTRII ŞI SERVICII 

 

Dl. Eugen ŢAPU NAZARE 

COMISIA PENTRU ANTREPRENORIAT ȘI TURISM 

Ref: L253/2024 - Propunere legislativă pentru modificarea și completarea 

Ordonanței Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și 

serviciilor de piață 

 

Stimate domnule Președinte Zamfir, 

Stimate domnule Președinte Țapu Nazare, 

În numele Camerei de Comerț Americane în România (AmCham România), prin Grupul de lucru pentru 

Legislație Comercială, vă înaintăm punctul de vedere al comunității noastre privind L253/2024 - Propunere 

legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 99/2000 privind 

comercializarea produselor și serviciilor de piață, aflat la raport la Comisia Economică, Industrii şi Servicii 

și la Comisia pentru Antreprenoriat și Turism din Senat.  

În același timp, observăm că există în lucru la Comisiile de la Camera Deputaților un Proiect de Lege pentru 

completarea Ordonanţei Guvernului nr. 99/2000 privind comercializarea produselor şi serviciilor de piaţă  

(PL-x nr. 275/2024), care atinge în parte aceleași aspecte. Conform expunerii de motive a acelui proiect 

legislativ, scopul său este reglementarea acordului de funcţionare pentru realizarea activităţii de alimentaţie 

publică, documentele necesare pentru eliberarea acordului de funcţionare, termenul de eliberare al acestuia, 

precum și motivele de anulare ale acestuia, pentru a avea o reglementare unitară, la nivel naţional, a acestor 

condiţii de obţinere a acordului de funcţionare, astfel încât un comerciant să depună aceleaşi documente 

indiferent de localitatea unde îşi deschide punctul de lucru. Considerăm că este esențial să existe claritate și 

predictibilitate în cadrul legislativ. 

Parcurgând proiectul și expunerea de motive, considerăm că trebuie avute în vedere și următoarele aspecte 

pe care le apreciem esențiale esențiale, interpretabilitatea sau aplicarea lor ridicând importante probleme 

practice, respectiv: 

Autorizaţia de funcţionare pentru desfăşurarea unor activităţi” 

Prin introducerea mai multor tipuri de autorizații – certificat de funcționare, autorizaţie de funcţionare şi 

notificare de funcționare – se obține efectul contrar scopului urmărit, și anume crearea unei ambiguități și mai 

profunde cu privire la documentele necesare desfășurarii anumitor activități. Prin urmare, recomandăm 

reglementarea unei singure autorizații de funcționare care să fie aplicabilă pentru codurile CAEN din anexă.  

Mai mult decât atât, art. 6 alin. (2) ar trebui să stabilească că autorizația de funcționare este necesară pentru 

exercitarea activităților comerciale la care are acces în mod fizic publicul (motiv pentru care trebuie autorizat 
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și un program de funcționare), deoarece multe din codurile CAEN menționate în anexă se pot desfășura fără 

acces fizic al publicului, iar pentru aceste activități nu ar trebui reglementat necesitate obținerii autorizației de 

funcționare. Cu titlu de exemplu, menționăm: 

- Comerţul cu autovehicule (Cod CAEN 4510) se poate realiza exclusiv online fără ca la această activitate 

să aibă acces în mod fizic publicul, prin urmare, pentru astfel de activități nu ar trebui să fie necesară 

obținerea autorizației de funcționare.  

- Comerţul cu piese şi accesorii pentru autovehicule (Cod CAEN 4530) se poate realiza exclusiv online 

fără ca la această activitate să aibă acces în mod fizic publicul, prin urmare, pentru astfel de activități 

nu ar trebui să fie necesară obținerea autorizației de funcționare.  

- Comerţul cu motociclete, piese şi accesorii aferente; întreţinerea și repararea motocicletelor  

(Cod CAEN 4540) se poate realiza exclusiv online fără ca la această activitate să aibă acces în mod 

fizic publicul, prin urmare, pentru astfel de activități nu ar trebui să fie necesară obținerea autorizației 

de funcționare.  

- Închirierea și subînchirierea bunurilor imobiliare proprii sau închiriate (Cod CAEN 6820) se poate 

realiza și în legătura cu locații care nu sunt destinate publicului; cum ar fi cazul unei societății care 

închiriază spații de birouri pe termen lung.  

- Etc.  

De asemenea, introducerea unei noi taxe pentru eliberarea acordului de funcționare ar putea crea o sarcină 

fiscală suplimentară pentru mediul de afaceri local, fără a aduce beneficii semnificative. Această taxă ar putea 

afecta în special afacerile mici și mijlocii, care ar putea fi incapabile să suporte o astfel de povară fiscală 

suplimentară. 

Pe lângă cele de mai sus, trebuie avut în vedere și cadrul legislativ impus de OUG nr. 140/2022 privind licența 

industrială unică care stabilește modificarea cadrului național de emitere a autorizațiilor, respectiv, care 

impune emiterea unei singure licențe pentru desfășurarea activităților. Prin urmare, această propunere 

legislativă are oportunitatea de a adapta prevederile OG 99/2000 la cadrul general reglementat de  

OUG 140/2022 și, prin urmare, solicităm includerea unor prevederi exprese care să stabilească că în momentul 

în care licența industrială unică va fi operaționalizată în România, atunci acordul de funcționare nu se va 

solicita în mod separat.  

Registrul Electronic Național pentru Emiterea Avizelor și Autorizațiilor 

Referitor la propunerea pentru articolul 7, Registrul Electronic Național pentru Emiterea Avizelor și 

Autorizațiilor nu este încă funcțional. Inițiatorii menționează în expunerea de motive că în cadrul ședinței CERB 

din 18 ianuarie 2024 s-a aprobat înființarea unui grup tehnic de lucru pentru crearea unei platforme digitale 

naționale destinată centralizării eliberării tuturor avizelor și autorizațiilor necesare desfășurării activităților 

economice și administrative, numită Registrul Electronic Național pentru Emiterea Avizelor și Autorizațiilor. 
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Prin urmare, nu există o dată precisă la care sistemul va fi operațional, iar obligațiile prevăzute în art. 7 pentru 

primării riscă să nu poată fi îndeplinite pentru o perioadă de timp incertă. 

Rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru consultări suplimentare pe marginea aspectelor expuse. 

Vă mulțumim și vă asigurăm de înalta noastră considerație, 

 

 

Cu stimă,  

Mihaela Stancu, 

Președinte al Grupului de Lucru pentru Legislație Comercială 


